

### 3 Танцуют все!

Русский язык  
до Сиднея доведёт



Стр. 3

### ОБЪЯВИТЬ «СНЮС» ВНЕ ЗАКОНА!

Депутаты Заксобрания Пензенской области планируют выйти с законодательной инициативой, предусматривающей введение запрета на распространение, оптовую и розничную торговлю «снюсом» и «насваем», а также сосательными и жевательными смесями, содержащими никотин и его производные.

«Мы предлагаем внести изменения в ст. 19 федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», – сказал спикер регионального парламента Валерий Лидин в ходе межведомственного заседания, состоявшегося в Законодательном собрании 12 декабря.

Валерий Лидин добавил, что соответствующая инициатива будет направлена в Госдуму России.

«Губернатором Иваном Белозерцевым подготовлены обращения на имя Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева и председателя Государственной думы РФ Вячеслава Володина в части введения запретов на распространение и рекламу новых никотиносодержащих продуктов, а также установления ответственности за их нарушение», – пояснил Лидин.

В свою очередь, председатель общественной палаты Пензенской области Владимир Подобед обратил внимание на то, что распространяемые смеси по факту содержат не табак, а только синтетический никотин, поэтому не попадают под ограничения, прописанные федеральным законодательством.

Подводя итог сказанному, Валерий Лидин отметил, что необходимо работать на опережение.

«Вчера мы боролись со «спайсами», кодеиносодержащими смесями, сегодня столкнулись с новым злом. Прозвучавшие в ходе обсуждения предложения нуждаются в юридической проработке для дальнейшего вынесения на федеральный уровень», – цитирует спикера пресс-служба регионального парламента.

ИА «PenzaNews».

### МРОТ ПОДРАСТЁТ

Госдума на пленарном заседании 12 декабря приняла в третьем, окончательном чтении правительственный законопроект об увеличении с 1 января минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 12 тысяч 130 рублей.

Сейчас размер МРОТ составляет 11 280 рублей. Документом предлагается увеличить его на 7,5%, что более чем вдвое превышает прогнозируемый ЦБ уровень инфляции в 2019 году (3,2 – 3,7%).

По оценке Минтруда, повышение затронет около 3,2 млн. человек, половина из которых занята в государственных и муниципальных учреждениях. С учетом применения районных коэффициентов и процентных надбавок к зарплате МРОТ вырастет на сумму от 850 руб. в центральных и южных районах РФ до 2 550 руб. в Чукотском автономном округе.

Ожидается, что расходы бюджета на реализацию документа в следующем году составят 20,9 млрд. руб., из которых 5,8 млрд. выделят из федерального бюджета.

ТАСС.

### 4 О правах потребителей при оплате жилищно-коммунальных услуг через платёжных агентов

вторник четверг суббота

www.lgazeta.ru

# Любимая газета

КУЗНЕЦК

№143 (2703) • 14 ДЕКАБРЯ 2019 г.

Дети, знакомьтесь:  
полиция



Стр. 4

## Нацпроекты: сейчас и в проекте

В мае 2018-го года Президент России подписал Указ №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Формат исполнения указа выбран в виде проектного управления – национальных проектов. Действовать они начали в 2019-м. В администрации г. Кузнецка подвели предварительные итоги реализации нацпроектов и обозначили перспективы следующего года

### Будем здоровы... Ключевое слово – «будем»

У многих нацпроекты ассоциируются с деньгами, которые щедрое богатое государство даёт малосостоятельным регионам и бедным муниципалитетам. Однако вместе с подарками их получатели принимают на себя обязательства: каждый «дармовой» рубль надо вовремя освоить, добавить к нему свой кровно заработанный (из местного бюджета) и за каждый из них отчитаться, «плюс» – достичь строго установленных показателей. Ведь федеральные деньги выделяются не для того, чтобы в отдельно взятом городе новое оборудование для лечения онкобольных просто было... Нет! Получили аппараты и препараты – будьте добры: снизьте в своём городе уровень смертности от злокачественных новообразований до той цифры, которая в нацпроекте обозначена.

Кстати, в 2021 году по нацпроекту «Здравоохранение» в Кузнецк должно поступить оборудование и медикаменты, позволяющие оказывать амбулаторную помощь онкологическим больным: проводить химиотерапию. Об этом сообщил начальник отдела демографии, социального развития и здравоохранения администрации города Кузнецка А. К. Климов. А на 2022 год, как сказал Александр Константинович, планируется переоснащение первичного сосудистого центра Кузнецкой межрайонной больницы (на базе отделений кардиологии и неврологии). Эта задача действительно архиважная, потому что по

смертности граждан от инфарктов и инсультов наш город, к сожалению, не отстает, а «перегоняет» ключевой показатель. Так, на 2019 год утверждённый индикатор смертности от сердечно-сосудистых заболеваний составляет 682 случая на 100 тысяч населения, в нашем городе по факту – 876. Уровень младенческой смертности, к великому счастью, у нас ниже и среднеобластного, и среднероссийского, и «индивидуального». Но, естественно, это не повод не вкладываться в детское здравоохранение. Вложения есть и будут. По информации А. К. Климова, в этом году Кузнецкая детская межрайонная больница получила около 41 миллиона рублей. Деньги выделялись из федерального и областного бюджета на ремонт помещений и покупку оборудования. В 2020-м финансовый поток не иссякнет: запланирована реконструкция здания бывшего медицинского колледжа – откроется новая поликлиника в Западном микрорайоне, а также в следующем году будет произведен ремонт фасадов детской больницы и детской поликлиники в Южном микрорайоне. Узнав о предстоящих обновлениях, глава администрации Кузнецка С. А. Златогорский дал задание руководителям отдела архитектуры и КУМИ найти возможность для создания нормальной парковки у лечебного учреждения в Южном микрорайоне. Сейчас там, выражаясь словами мэра, «предельно неорганизованная ситуация».

### Образцово-показательные показатели

Отличился наш город в реализации национального проекта «Жильё и городская среда». Кузнецк – единственный муниципалитет в Пензенской области, который уже отчитался о расселении граждан из ветхого и аварийного жилья. 13 декабря получили ключи от новых квартир 28 семей, 12 семей получили их раньше. Таким образом, план на 2019-й год (расселение жителей 40 квартир из аварийных домов) выполнен полностью. Можно «готовить к старту» следующих очередников.

В рамках того же нацпроекта Кузнецк постепенно становится благоустроенным. В 2019-м благодаря программе «Формирование комфортной городской среды» стал гораздо лучше выглядеть тротуар на ул. Белинского и двор дома №1а по ул. Плеханова.

Первый заместитель главы администрации Владимир Трошин порадовал свежей новостью: в следующем году Кузнецк получит больше денег на благоустройство дворовых и общественных территорий – 15 миллионов 150 тысяч рублей (в этом году было выделено 10,5 миллиона). Однако денежная «прибавка» не увеличит количество объектов. Не факт, что и 15 миллионов хватит, чтобы создать один сквер на пустом, в буквальном смысле, месте (на пустыре в Южном микрорайоне) и капитально отремонтировать один двор (Сызранская, 98а).

### Библиотеки будущего

Национальных проектов – 12, но в составе каждого из них предусмотрены ещё проекты – всего их 67. В общем, есть где «развернуться», в чём поучаствовать. Например, система образования Кузнецка в семи «подпроектах» участвует. Благодаря одному из них в этом году возводятся два пристроя к детским садам, благодаря другому проведён ремонт лицея №21, благодаря третьему – учителя повышают квалификацию и становятся «учителями будущего»... В ближайшем будущем, а именно в следующем году в рамках нацпроекта шесть кузнецких образовательных учреждений заменят старые компьютеры на новые. По 2 миллиона рублей на «информационное перевооружение» получат школы №№4, 8, 14, 15, лицей №21 и школа Кузнецка-8.

А работники культуры города в ближайшие годы будут занимать выживательную позицию, точнее активно-выживательную: необходимо разработать проектно-сметные документации, чтобы в 2022-м получить средства на чудесное превращение обычных библиотек в модельные. Для справки: модельные

(Окончание на стр. 2)



Библиотеки будущего: модельные библиотеки



## НОВОСТИ СПОРТА

## БОКС

С 8 по 11 декабря в городе Тольятти проходил Всероссийский турнир по боксу. В соревнованиях принимали участие более 160 спортсменов из городов Поволжья. Кузнецк на данных соревнованиях представляли воспитанники отделения бокса

ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко, тренера-преподавателя Владимира Рябченко. В результате упорной борьбы победителем в своей весовой категории стал Фёдор Бояркин. Второе место заняли Андрей Шокуров и Илья Дубов.

## САМБО

7 декабря в Пензе прошёл открытый турнир по самбо среди юношей 2006–2007 годов рождения, посвящённый памяти первого мастера спорта СССР по самбо, одного из основателей борьбы самбо в Пензен-

ской области Станислава Васильевича Митина. Победителем соревнования в весе 50 кг стал кузнецчанин Данила Абрамов; на втором месте в весе 35 кг Никита Вахляев.

**Администрация ДЮСШ №1.**

## БОЕВОЕ САМБО

7 декабря в г. Кузнецк-12 прошел межрегиональный турнир по боевому самбо. В соревнованиях приняли участие около 100 спортсменов из Саратова, Пензы, Кузнецка-12, Сосновоборска, Кузнецка. ДЮСШ Кузнецкого района представляли 8

спортсменов, которых тренирует Артём Геннадьевич Андронов. Его воспитанники Даниил Семигодов и Тимур Агафонов заняли вторые места, Алим Аширов и Рамзан Алеев – третьи места.

**ДЮСШ Кузнецкого района.**

## ГТО

С 4 по 7 декабря на базе МАУ СОК «Рубин» в бассейнах «Нептун» и «Парус» проходило выполнение нормативов ГТО по плаванию (50м) среди школьников и взрослого населения города. Также в сдаче нормативов принимали участие и организации: кузнецкое управление Пенсионного фонда и кадровые службы муниципальных учреждений.

**Центр тестирования ГТО г. Кузнецка.**



## ОТКРЫТА ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Реклама

**Любимая газета**

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете подписать на «Любимую газету» на первых 3 месяца 2020 года

ПОЧТА РОССИИ

## Нацпроекты: сейчас и в проекте

**(Окончание. Начало на стр. 1)**

библиотеки – это интеллектуальные центры, оснащённые скоростным интернетом, доступом к современным отечественным информационным ресурсам научного и художественного содержания, к оцифрованным коллекциям периодической печати. В них предусмотрено комплектование мультимедийными ресурсами, а также создание современного и комфортного пространства (это подразумевает ремонт зданий, обновление дизайна), где будут активно работать дискуссионные клубы, консультационные пункты и лектории для всех возрастных групп. В составе фондов этих библиотек предполагается наличие информации, представленной в форматах, доступных для инвалидов по зрению.

Ещё один проект пока неопределённого будущего в рамках

нацпроекта – ремонт МЭЦ «Юность».

**Кузнецк – город добровольцев**

Городок ГТО стоимостью свыше трёх миллионов рублей появился в этом году на территории школы №15 благодаря участию Кузнецка в «подпроекте» «Спорт – норма жизни». Отчитался о его реализации начальник отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам молодёжи Алексей Салмин. Он же огласил результаты работы по направлению «Социальная активность» (это тоже «подпроект» национального проекта).

Ура,уважаемые кузнецчане! Мы перевыполнили план по количеству волонтёров на душу населения! Наш показатель выше того, который мы обязались достичь в 2019-м году.

Базовый показатель – 5%, кузнецкий – 15,6%. 12622 кузнецчанина зарегистрировались на сайте «Добровольцы России», в каждой школе сформированы волонтёрские отряды, которые еженедельно отчитываются о своих добрых делах. Центр по развитию волонтёрства в Кузнецке создан!

За столь высокий процент желающих творить добро, работать на благо общества безвозмездно нужно сказать спасибо... школам и детским садам города. Это мнение главы администрации Кузнецка С. А. Златогорского. А вот что имел в виду Сергей Александрович: благодарить педагогов за достойное воспитание детей и их родителей или за хорошую организацию «регистрационной кампании» – остаётся только догадываться.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## Вирусы наступают



В Кузнецке ухудшилась ситуация с заболеваемостью ОРВИ.

**Это надо пережить...**

«В этой жизни неизбежны только смерть и налоги», – говорил Бенджамин Франклайн... и, кажется, немного недоговорил. Либо политический деятель, учёный, борец за независимость относился к числу тех редких или даже «единичных» людей, которые в конце осени, начале и продолжении зимы, а потом и весны не чихают, не кашляют, не чувствуют ломоту в теле. Сезонный подъём заболеваемости ОРВИ (или в «народной формулировке» – простуды) неизбежен, неотвратим. В 2019-м «кривая заболеваемости» поползла вверх вместе с температурой жителей Пензенской области на 49-ой неделе года: со 2 по 8 декабря она выросла на 17,2% по сравнению с предыдущей «семидневкой». Всего

было зарегистрировано 2 180 случаев ОРВИ (за предыдущую неделю – 1 860). 37,8% от числа занедуживших – дети.

По словам сотрудников регионального управления Роспотребнадзора, суммарная заболеваемость в регионе пока остается ниже уровня эпидпорога на 22%. Но быть тревогу пора: в Пензе четыре класса в четырёх школах закрыты на карантин. А в Кузнецке зафиксирован относительно высокий, при этом самый высокий в Пензенской области уровень общей заболеваемости ОРВИ. На втором месте – Кузнецкий район.

**Себе не помогать – ОРВИ не избежать**

Инструкция по выживанию в период обострения ОРВИ.

Избегайте посещения мероприятий и мест с массовым скоплением народа, исключите контакты с людьми с симптомами, похожими на грипп.

Регулярно мойте руки с мылом или обрабатывайте их дезинфицирующими салфетками, содержащими спирт.

Не трогайте глаза, нос, рот невымытыми руками.

Регулярно проветривайте комнаты и ежедневно делайте влажную уборку дезинфицирующими средствами.

Ведите здоровый образ жизни, выделяйте на сон достаточное количество времени, правильно питайтесь и сохраняйте физическую активность.

Употребляйте поливитаминные комплексы, свежие фрукты и овощи, пейте морсы, компоты, фруктовые соки.

Для профилактики можно использовать немедикаментозные средства, например оксолиновую мазь.

Если все эти меры не помогли, и вы заболели, вызовите врача на дом, строго выполняяте назначенные предписания, не занимайтесь самолечением!

**Екатерина РОМАНОВА.**

## ТАНЦУЮТ ВСЕ!

Сотрудники библиотеки-экоцентра провели для учащихся 4 – 6 классов литературно-музыкальную игру «Я пригласить хочуна танец...», посвящённую самому возвышенному и прекрасному из всех искусств – танцу.

Что такое танец? Это прежде всего красота движений, это выражение чувств эмоций под музыкальное сопровождение. Ведущая мероприятие познакомила участников встречи с историей зарождения танцевального искусства, с танцами, которые первыми появились в древности на Руси, рассказала о менюете и гавоте, исполняемых на балах.

Литературная страничка была посвящена нестареющему вальсу, который был воспет в стихах и песнях классиками и современными авторами.

После историко-поэтической части юным почитателям танцевального творчества предстояло продемонстрировать свои знания и уме-

ния в игровой программе «В ритме танца». Три команды «Задоринки», «Перепляс» и «Пируэт» отгадывали танцевальные загадки, отвечали на замысловатые вопросы «Танцевального марафона», провели шуточный «Урок танца», вспоминали пословицы и поговорки, связанные с этим видом искусства, определяли название национальность просмотренных танцевальных сюжетов.

Особый эмоциональный подъем вызвал музыкальный конкурс «Танцуют все!», в котором необходимо было по прослушанной мелодии определить «фирменный» танец представителей животного мира, среди которых были известные многим «Собачий вальс», «Танец маленьких утят», «Танец маленьких лебедей».

Активные участники встречи команды-победительницы были награждены сладкими призами. Програвших на этом празднике не было!

Н. МИШИНА.

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ФОТОМГНОВЕНИЯ В БИБЛИОТЕКЕ

Приближается самый сказочный праздник – Новый год, самый волшебный и любимый всеми – и детками, и многими взрослыми. И каждый наставник захочет оставить в памяти приятные моменты уходящего года.

Кузнецкая центральная городская библиотека им. А.Н. Радищева приглашает всех желающих – детишек и их родителей, студентов и пенсионеров, влюблённых парочек и всех куз-

нечан устроить для себя (совершенно бесплатно!) фотосессию в нарядных интерьерах культурного учреждения.

Вас согреет теплом уютный камин, порадуют красиво наряженные ёлки, поднимут настроение яркие огньки новогодних гирлянд. Вы сможете загадать заветное желание у сказочного домика или на скамье под фонарём, которое непременно сбудется! Предлагаем окунуться в новогоднюю сказку!

На фоне предновогодних инсталляций вы сделаете чудесные праздничные снимки, которые сохранят память счастливых дней навсегда! Храните свои воспоминания на ярких фото!

Ждём вас по адресу: г. Кузнецк, ул. Кирова, 100; ЦГБ им. А.Н. Радищева.



**ЭЛЕКТРО-  
ГИРЛЯНДЫ  
СВЕТОВОЙ ИНДУР  
«Дюралийт»**

МАГАЗИН «50 ГЕРЦ»  
ТЦ «ВЕСТА»

ул. Полевая, 2а  
ул. Белинского, 161

т. 7-63-00  
т. 2-32-99

Реклама

## Русский язык до Сиднея доведёт

Телемост «Пенза – Сидней» соединил участников международного конкурса «Живая классика». Среди чтецов – школьники Кузнецкого района.

### Пушкин зря не скажет

«Чтение – вот лучшее учение!» – говорил Александр Сергеевич Пушкин. Кому-кому, а уж ему верить можно. Тем более что правоту великого русского поэта как нельзя лучше подтверждает популярность международного конкурса юных чтецов «Живая классика». Вы только представьте: в проекте участвуют дети из 80-ти стран мира, которые читают произведения русскоязычных авторов на русском языке!

Конкурс включает 5 этапов: классный, школьный, муниципальный, региональный и Всероссийский, который проходит в Артеке. Победители удостаиваются части прочесть отрывок из любимого произведения на Красной площади в Москве. Цели, поставленные организаторами конкурса – это построение читающего сообщества, знакомство и обмен опытом участников из России и других стран, поддержка интереса к русскому языку, безусловно, достигнуты. За те 8 лет, что проект существует, в нём приняли участие более 10 миллионов детей! Сотни школьников со всего мира приобщились к русской классике и не только к ней: произведения современников читать тоже не возбраняется. Главное, чтобы текст со-



В ходе беседы пензенские и австралийские школьники спрашивали друг друга о том, какие литературные произведения сейчас популярны среди детей, пользуются ли спросом библиотеки в России, не заменили ли аудиокниги обычные. Вопросов и ответов было много. Общение получилось по-настоящему живым и насыщенным.

Пензенскую область представили 15 детей, 17 педагогов и директор центра гуманитарного образования Института регионального развития Пензенской области региональный куратор конкурса Елена Фирсова. С дальней «Сиднейской стороны» выступили куратор конкурса Андрей Кузьмин и 14 юных австралийцев.

В ходе беседы пензенские и сиднейские школьники спрашивали друг друга о том, какие литературные произведения сейчас популярны среди детей, пользуются ли спросом библиотеки в России, не заменили ли аудиокниги обычные. Вопросов и ответов было много. Общение получилось по-настоящему живым и насыщенным.

музыкой, презентациями, используют актёрское мастерство.

Районный этап всероссийского конкурса чтецов «Живая классика» курирует руководитель районного методического объединения учителей русского языка и литературы МБОУ «СОШ села Бестяни» Наиля Едианова.

– Мы участвуем в конкурсе 8 лет, – рассказывает Наиля Рафикова. – Считаем правильной и нужной цель конкурса – выявление талантливых детей, способных не только понять замысел автора, но и донести его до слушателя. Отрывки для чтения выбирают сами дети. Ученики всё чаще обращаются к произведениям современных авторов, которые пишут на темы семьи, жизни подростков, поднимают проблему поиска себя современными людьми. Районный этап конкурса проходит на базе Посельской средней школы либо в большом зале администрации Кузнецкого района. Участвуют 3 возрастные категории: ученики 5 – 6-х классов, 7 – 8-х и 9 – 11-х.



ответствовал возрасту участника. Сегодня «Живая классика» – самый масштабный детский литературный проект.

### Утро за секунду стало вечером

И вот 7 декабря в Пензе, в Институте регионального развития прошёл телемост между участниками конкурса из Пензенской области и из австралийского Сиднея. В этом году в рамках подготовки к конкурсу предусмотрено проведение телемостов между странами и регионами РФ.

Всероссийский куратор проекта и модератор встречи Дарья Цыбульская заметила, что в Пензе 9 утра, а в Австралии – уже вечер – 17.00. И в самом деле фантастика: субботний вечер в Австралии и субботнее утро в России происходили одновременно, позволяя общаться участникам встречи!

– Поздравляю всех с началом XI Всероссийского и VIII Международного конкурса юных чтецов, 80 стран мира, 85 регионов России. Нас очень много! – открыла телемост Дарья Цыбульская.

Взрослые же говорили о значимости такого общения и важности самого конкурса «Живая классика»

– Являюсь региональным куратором четвертый год, – сказала Елена Фирсова. – Данный проект помогает в расширении аудитории общения с педагогами, преподающими русский язык и литературу, помогает осознать значимость родного русского языка, как языка межкультурного общения. Пензенская область в проекте с самого его начала. Ежегодно растёт число его участников. Ежегодно наши победители регионального этапа участвуют в заключительном мероприятии в Артеке.

А в 2017 г. Наталья Евлопова стала победителем всероссийского этапа и читала произведение Бориса Екимова «Говори, мама, говори» на Красной площади. В 2020-м году школьный этап конкурса пройдет в феврале, а на март – апрель запланирован областной этап. Он традиционно пройдёт в Институте регионального развития в Пензе.

В прошлом году победителем областного этапа стала ученица 7 класса школы села Бестяника Мадина Мустафина. Она с двумя другими победителями ездила в Артек. Мадина читала отрывок из рассказа Юрия Яковleva «Девочки с Васильевского острова», рассказывающий о трагичной судьбе девочки Тани Савичевой, погибшей в 1942 году во время блокады Ленинграда.

Многие участники «Живой классики», став студентами, продолжают оттачивать навыки чтеца. Например, выпускница Бестяинской школы, а ныне учащаяся медколледжа Ксения Зубакова в школьные годы становилась дипломантом и победителем районного этапа, в студенческие – представляла Кузнецкий район на областном этапе.

Активное участие в конкурсе принимают учащиеся школ Кузнецкого района. Дети с удовольствием читают произведения, и не просто читают, а сопровождают свои выступления

Игорь ГРОМОВ. (Фото из открытых источников).

## ДЕТИ, ЗНАКОМЬТЕСЬ: ПОЛИЦИЯ

Сотрудники ОМВД России по Кузнецкому району провели «День открытых дверей» для школьников с. Явлейка.

Для ребят была организована обширная программа, знакомящая их с органами внутренних дел Кузнецкого района. Со вступительным словом выступил начальник полиции ОМВД России по Кузнецкому району подполковник полиции Р. М. Кузьгов.

Он призвал ребят быть образцовыми членами общества и рассказал о перспективах поступления в учебные заведения высшего образования МВД России. Врио начальника ОУП и ПДН лейтенант полиции И. П. Монахов побеседовал с детьми о вреде табакокурения, алкоголя, наркотиков и их пагубном влиянии. Еще раз о профилактике совершения преступлений и правонарушений и об ответственности за их совершение поговорили со школьниками инспектора по делам несовершеннолетних майор полиции О. А. Дронова и капитан полиции Н. А. Арзамазова.

Юрист консульт ОМВД России по Кузнецкому району О. Н. Бакушкина рассказала детям о правилах поведения в социальных сетях и об ответственности за нарушение норм №152-ФЗ от 27.07.2006 «О персональных данных». Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД старший лейтенант полиции Т.А. Фролова продемонстрировала ребятам социальный ролик по детскому дорожно-транспортному травматизму, напомнила о важности соблюдения ПДД всеми участниками дорожного движения и организовала для гостей экскурсию по административному зданию ОМВД России по Кузнецкому району.

В ходе экскурсии школьники познакомились с деятельностью сотрудников подразделе-



ний дежурной части, УУП, ОГИБДД, а также пропаганды безопасности дорожного движения. От эксперта экспертно-криминалистической группы майора полиции К. А. Фокиной дети узнали о работе криминалистов, о сборе и исследовании улик с места преступления, с большим интересом приняли участие в процессе дактилоскопирования.

После познавательной экскурсии школьники вместе с инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД Т. А. Фроловой провели акцию, направленную на формирование культуры поведения всех категорий участников дорожного движения. Ребята и сами повторили правила безопасного поведения вблизи проезжей части, и о важности соблюдения ПДД водителям напомнили: вручили памятки. Также школьники посетили МРЭО ГИБДД (в городе Кузнецке) УМВД России по Пензенской области, где старший гос. инспектор С. А. Шишкун рассказал о деятельности данного подразделения и напомнил детям о разрешенном возрасте управления мототранспортными средствами.

После завершения всех мероприятий ребята получили сладости и поздравления с наступающим Новым годом.

**ОМВД России по Кузнецкому району.**



## ПРАВИЛЬНО ЭТО - ЗНАТЬ ПРАВИЛА

11 декабря 2019 года с воспитанниками детского сада №38 г. Кузнецка в рамках социальной кампании «Однозначно» проведена спортивная эстафета на знание ПДД «Светофорик». Перед началом эстафет мы вспомнили правила до-

рожного движения для пешеходов, пассажиров и водителей, рассмотрели дорожные знаки, необходимые для безопасного перехода дороги, вспомнили знаки, расположенные в нашем городе, их значение и применение. Ребята, участвуя в конкурсах и эстафетах, повторили, как и где безопасно переходить через дорогу, передвигаться в автомобиле, как вести себя в общественном транспорте.

**Н. В. КОВАЛЁВА,**  
инспектор  
по ПДД ОГИБДД  
ОМВД России  
по г. Кузнецку.



## О правах потребителей при оплате жилищно-коммунальных услуг через платёжных агентов

В связи с большим количеством жалоб потребителей на работу платёжных агентов, в частности, на задержку полученных от плательщиков денежных средств поставщикам жилищно-коммунальных услуг, специалисты Роспотребнадзора разъясняют.

Согласно действующему жилищному законодательству, плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом либо решением общего собрания членов ТСЖ, ЖК или иного специализированного потребительского кооператива.

Согласно п. 63 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утверждённых Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 №354 (далее – Правила 354), потребители обязаны своевременно вносить плату за коммунальные услуги. Плата за коммунальные услуги вносится потребителями исполнителю, либо действующему по его поручению платежному агенту или банковскому платежному агенту.

Согласно п. 65 Правил 354, если иное не установлено договором, содержащим положения о предоставлении коммунальных услуг, потребитель вправе по своему выбору оплачивать коммунальные услуги наличными денежными средствами, в безналичной форме с использованием счетов, открытых в том числе для этих целей в выбранных им банках, или переводом денежных средств без открытия банковского счета, почтовыми переводами, банковскими картами, через интернет и в иных формах, предусмотренных законодательством Российской Федерации, с обязательным сохранением документов, подтверждающих оплату, в течение не менее 3 лет со дня оплаты.

Частью 15 ст. 155 Жилищного кодекса РФ предусмотрено, что наймодатель жилого помещения, управляющая организация, иное юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, которым в соответствии

с настоящим кодексом вносится плата за жилое помещение и коммунальные услуги, а также их представитель вправе осуществлять расчеты с нанимателями жилых помещений государственного и муниципального жилищных фондов и собственниками жилых помещений и взимать плату за жилое помещение и коммунальные услуги при участии платежных агентов, осуществляющих деятельность по приему платежей физических лиц, а также банковских платежных агентов, осуществляющих деятельность в соответствии с законодательством о банках и банковской деятельности.

Согласно ст. 37 Закона РФ «О защите прав потребителей», при использовании наличной формы расчетов оплата товаров (работ, услуг) потребителем производится в соответствии с указанием продавца (исполнителя)

путем внесения наличных денежных средств продавцу (исполнителю), либо в кредитную организацию, либо платежному агенту, осуществляющему деятельность по приему платежей физических лиц, либо банковскому платежному агенту (субагенту), осуществляющему деятельность в соответствии с законодательством о банках и банковской деятельности, если иное не установлено федеральными законами или иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

При этом обязательства потребителя перед продавцом (исполнителем) по оплате товаров (работ, услуг) считаются исполненными в размере внесенных денежных средств с момента внесения наличных денежных средств соответственно продавцу (исполнителю), либо в кредитную организацию, либо платежному агенту, осуществляющему деятельность по приему платежей физических лиц, либо банковскому платежному агенту (субагенту), осуществляющему деятельность в соответствии с законодательством о банках и банковской деятельности.

Деятельность платёжных агентов регулируется федеральным законом «О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемых платежными агентами» №103-ФЗ.

Согласно ст. 3 этого закона, платежный агент при приеме платежей вправе взимать с пла-

тельщика вознаграждение в размере, определяемом соглашением между платежным агентом и плательщиком.

Согласно ч. 11 ст. 4 федерального закона №103-ФЗ, платежный агент при приеме платежей обязан иметь соответствующий договор об осуществлении деятельности по приему платежей физических лиц, предусмотренный настоящей статьей. Деятельность юридического лица или индивидуального предпринимателя по приему от физического лица денежных средств без заключения указанного договора, соответствующего требованиям настоящего федерального закона, либо договора об осуществлении деятельности по приему платежей физических лиц, предусмотренного федеральным законом «О банках и банковской деятельности», запрещена.

Таким образом, из перечисленных норм следует, что потребители ЖКУ без риска для себя могут оплачивать услуги только через платёжных агентов, которые имеют договоры с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, выставившими им платёжные документы на оплату ЖКУ.

Обращаем внимание потребителей ЖКУ, что поставщик ЖКУ обязан предоставить по запросу плательщика информацию о платежных агентах, осуществляющих прием платежей в его пользу, о местах приема платежей. А платёжный агент в месте приёма платежей обязан довести до плательщиков информацию о наименовании поставщика ЖКУ и реквизиты договора.

Контроль за соблюдением платежными агентами обязанностей по сдаче в кредитную организацию полученных от плательщиков при приеме платежей наличных денежных средств для зачисления в полном объеме на свой специальный банковский счет (счета), а также по использованию платежными агентами и поставщиками специальных банковских счетов для осуществления расчетов при приеме платежей осуществляют налоговые органы Российской Федерации.

Деятельность платёжных агентов не лицензируется.

**К. Ф. САЛИХОВ, начальник  
ТО управления  
Роспотребнадзора  
по Пензенской области.**

**ПОДПИСКА**

**Подписаться  
на «Любимую газету»  
без доставки можно  
с любого месяца в наших  
подписных пунктах**

**Пункты подписки и получения газет без доставки:**

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

**Любимая газета**

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точку зрения несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, улица Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №341. Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрайонном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

**53000**  
экз. общий  
тираж